
① 駅ができた！「新宮港駅」

　１９２４（大正１３）年、西日本鉄道の前身、博多
湾鉄道汽船（湾鉄）が筑豊炭田への石炭輸送と旅客
のため、「新博多－和白間」の線路を敷き、翌年宮
地岳まで延伸しました。開通当時の駅は「新宮港駅」
といい、蒸気機関車が毎日１３往復していました。
１９２９（昭和４）年に電車に変わり、１９４２（昭和
１７）年、湾鉄が合併。駅名も１９５０（昭和２５）年
に「西鉄新宮駅」となり、現在に至ります。

② 駅を基点に大にぎわい！

　開通に合わせ、新宮村商工会は湊川河口付近に
海水浴場を開設。その後、より駅に近い現在地に
海水浴場を移設しました。多くの海水浴客が訪れ、
大変なにぎわいをみせました。
　「新宮イチゴ」も利用客増加を支えました。イチ
ゴ生産組合と湾鉄は、三苫駅と新宮港駅間に臨時駅
を設け、イチゴ狩りの観光農園を開きました。観光
産業と駅は大きく関わってきたことがわかります。
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「西鉄新宮駅」

　みなさん、「西鉄宮地岳線」を憶えていますか。現在は貝塚線と
して西鉄新宮駅が始発（終着）となっていますが、以前は旧津屋崎
町の津屋崎駅まで続いていました。身近な駅の歴史を知り、楽し
いおでかけスポットを巡ってみてはいかがでしょうか。
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新しい年を迎えるこの機会に
ぜひ、通勤や通学、観光や買
い物などで西鉄貝塚線の利用
を考えてみませんか。
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○渋滞がなく時間通りに移動できる
○駐車場を探す必要がない
○移動時間を有効に活用できる（読書や休憩など）
○交通事故のリスクが低い
○自家用車利用に比べ、環境・健康・家計にやさしい
特に西鉄新宮駅の場合は…
○マリンクスや西鉄バスに接続し、移動しやすい
○始発駅であるため座席を確保しやすい

③ 未来へつなぐ　～西鉄貝塚線を利用しよう！～

　西鉄貝塚線の乗降人員は平成４年度を
ピークに減少傾向にあり、このままでは
路線の維持・存続が難しい状況になって
います。西鉄新宮駅も平成１９年に廃止
の危機にさらされましたが、当時のみな
さんの願いが届き、存続が決まりました。
暮らしに身近で大切な交通拠点であるこ
の駅を未来に残していくためには、より
多くの人がマイレール意識※を持って電
車を利用する必要があります。

※マイレール意識
　鉄道の必要性と重要性を住民や関係機関が再
認識し、自ら地域の鉄道を守り育てていく意識
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電車利用のいいところ

西鉄新宮駅の乗降人員
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最も多かった平成４年度と比較
すると、１日あたりの乗降人員
は約６割も減少しています。
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